

DÉLMAGYARORSZÁG

Péntek. 1941. VI. 6.

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

XVII. évfolyam 127. szám

Befejeződtek a római tárgyalások

Bárdossy miniszterelnök kihallgatáson jelent meg XII. Pius pápánál, éjszaka elutazott Rómából — A pénteki napot Firenzében tölti

A tengelysajtó méltatása szerint **Bárdossy László miniszterelnök római látogatása összefüggésben van mindazzal a problémával, amely az új délkelet-európai helyzet következtében több országot és több népet érint. A szívélyes fogadtatás, az elhangzott államszéki pohárköszöntők egy nagy baráti nemzet lelkeinek őszinte megnyilatkozásai, amelyek — ha lehet — még szorosabbra fűzik az olasz-magyar baráti kapcsolatokat. A magyar nemzet a legnagyobb bizalommal és reménységgel tekint a legközelebbi jövő felé, amelynek egyik igen fontos kiinduló állomása a magyar miniszterelnök olaszországi látogatása.**

Róma, június 5. **Bárdossy László miniszterelnök** csütörtöki római programjának kiemelkedő eseménye volt a pápai kihallgatás. Apor Gábor szentszéki magyar követ kísérte a miniszterelnököt a Vatikánba, amelynek könyvtárszobájában fogadta magánkihallgatáson a pápa **Bárdossy Lászlót**.

XII. Pius pápa déli 12 órakor fogadta **Bárdossy miniszterelnököt**. A kihallgatás 55 percig tartott. A Szentatya melegen érdeklődött a Magyarországot érdeklő időszerű kérdések iránt. Ezúttal újra kifejezést adott atyai szeretetének és újra felelevenítette az eucharisztikus kongresszus fényes napjainak emlékét, amelyet szeretettel őriz. A pápai kihallgatás után a miniszterelnök látogatást tett **Maglione** bíboros-államtitkárnál.

A szuverén máltai lovagrend nagymestere csütörtökön délben a római Málta-palotában ebédet adott **Bárdossy miniszterelnök** tiszteletére. A miniszterelnök délután kirándulást tett a Rómától mintegy 30 kilométerre lévő Sabin-hegyekben fekvő **Tivoli** városkában. A miniszterelnök és társasága megtekintette a **Villa d'Estét**, a 16. században épült pompás reneszánsz kastélyt. A késő délutáni órákban **Maglione** államtitkár, a szentszéki magyar követéségen **viszonozta Bárdossy László vatikáni látogatását**. Este **Villani** Frigyes báró kvirináli magyar követ a követéségen ebédet adott a miniszterelnök tiszteletére.

A miniszterelnök kíséretével együtt este 11 órakor különvonaton hagyta el Rómát. A pénteki napot **Firenzében** tölti és **vasárnap reggel** érkezik vissza **Budapestre**.

A miniszterelnök nyilatkozata a római megbeszélésekről

Róma, június 5. **Bárdossy László miniszterelnök** csütörtökön az olasz rádió és sajtó számára a következő nyilatkozatot tette:

— Boldog vagyok, hogy bár ilyen rövid időt is a baráti Olaszország földjén tölthetem. Alig talállok méltó szavakat azoknak a hatalmas benyomásoknak kifejezésére, amelyek itteni tartózkodásom alatt engem lenyűgöznek. Olasz földre való lépésemnek első pillanatától magam körül érez-

tem a legbarátságosabb vendéglátás folytonos megnyilatkozását, amely Rómában érte el tetőpontját. Amidőn a Forum Romanum büszke maradványait megpillantottam, a nagy múlt emlékei

összeolvadtak lelkemben azokkal a hatalmas megvalósításokkal, amelyeket a mostani Olaszország ért el Ducejának zseniális vezetése alatt. Azokban a percekben éreztem leginkább, hogy a régi római birodalom újraéledt és újraéled Mussolini Rómájában. Ezeket a lelki benyomásokat kiegészítették mindazok a megbeszélések, amelyeket a Duceval és gróf Cianoval alkalmam volt folytatni. Örömmel láttam, hogy Olaszország határozott és biztos lépésekkel halad nagy jövője felé és különös meglepedésemre szolgált annak utólagos megállapítása, hogy Olaszország és Magyarország előkészítési és felfogása a két országot kölcsönösen érdeklő kérdésekben híven a hagyományos olasz-magyar barátság és a háromhatalmi szerződés szelleméhez a legtisztább összhangban van.

Amerikai demars Vichyben

Hull a diplomáciai viszony megszakításával és a francia követelések zárolásával fenyegette meg a vichyi kormányt

Washington, június 5. **Hull** külügyminiszter hosszabb formális nyilatkozatban figyelemre méltó intézett a vichyi kormányhoz, hogy ne hozzon semmiféle döntést, amely Anglia ellen irányulna. Hull ennek kapcsán célzást tett a diplomáciai kapcsolatok megszakításának lehetőségére, valamint az itteni francia követelések teljes zárolására arra az esetre, ha a további

vizsgálódás megerősítene a Vichy és Berlin közötti együttműködéséről szóló eddigi hírek helyességét. Hull kijelentéseiből nem tűnik ki világosan, hogy azokra az angol propaganda által terjesztett céltázas állításokra gondolt-e, amelyeket Vichy már több ízben megcáfolt. (MTI)

Basel:

Vichy és London között megtörténik a szakítás

Basel, június 5. A Baseler Nachrichten londoni tudósítója jelenti, hogy az angol fővárosban az a vélemény uralkodik, hogy Vichy Angliával szemben merev álláspontot foglal el és kézenfekvő az a feltevés, hogy a volt szövetségesek között rövid időn belül megtörténik a végleges szakítás. A vichyi kormánynak az a közlése, hogy Franciaország Szíriát és Tuniszt megvédi az esetleges támadással szemben, világosan mutatja, mennyire

tiszta Franciaország politikája. Londoni körökben hangsúlyozzák, hogy a közkeletű brit katonai vezetőség igen nagy figyelemmel kíséri a közkeletű helyzetet. Azt hiszik, hogy Németország diplomáciai és katonai akciója igen rövid időn belül megindul. Azt a hírt, hogy de Gaulle tábornok Palesztinába érkezett, Londonban nem erősítették meg. (MTI)

Ostromállapot Damaszkuszban

Beirut, június 5. Damaszkuszban rölapokat osztogatnak, amelyek szerint Irakban tovább tartanak az ellenségeskedések és az arabok felébredtek. Damaszkuszban még mindig tart az ostromállapot, a város főbb útvonalait katona-

ság őrzi. Az angolok a transzjordániai határon most lövészárkokat ásatnak. A határon állítólag jelentékeny angol haderőket vontak össze. (MTI)

„Szíriában napokon belül kitörhet a háború”

London, június 5. A Times részletesen foglalkozik a szíriai helyzettel s megállapítja azt, hogy **Szíriában napokon, sőt órákon belül kitörhet a háború**. Azokat a híreket, amelyek szerint német csapatok tartózkodnak Szíriában nem erősítették ugyan meg, de igen valószínű — írja a lap —, hogy német partraszállási kísérletek közvetlen hátszobán állnak. A Szíriával kapcsolatos franciaországi eseményeket élénk figyelemmel kísérte Anglia s ezeknek hatására készenlétbe helyezte az egyiptomi és palesztinai csapatokat. Azzal kapcsolatban, hogy Weygand látja el Szíria védelmét, megjegyzi az angol lap, hogy **Weygand nem tekinthető semmiféle eljövendő lázadás vezérének, mert sohasem volt lázadó természet**. Ilyen számításokra támaszkodni ostobaság lenne. Ezek után nem lehet többé kétséget hagyni Anglia és az Egyesült-Államok politikája felől.

A francia-angol-amerikai viszonyra beha-

tóan foglalkoznak az Egyesült-Államok lapjai is éles támadásokat intézve Franciaország ellen. A New-York Post Darlan nyilatkozatával kapcsolatban megjegyzi, hogy Franciaország a tengely győzelmétől sokat várhat, de Anglia győzelmétől semmit. Őszintébb lett volna Darlan — mondja a lap —, ha azt mondja: ő személyesen sokat várhat Németország győzelmétől, de Angliától semmit. Vichy ma tulajdonképpen Németország nemhadviselő szövetségese. — írják végül az amerikai lapok.

Nincs német turista-szivárgás Szíriában

Berlin, június 5. Az angol propagandának azokat az állításait, hogy német turisták állítólag szivárgást hajtanak végre Szíriába és gyanus árja-kinézésük van, uona zsidó útleve-

let váltottak, Berlinben az angol propaganda neveléses és visszatérő szerszámainak minősítik. (MTI)

Védelmi előkészületek Ciprus szigetén

Washington, június 5. A Ciprus szigetén lé-

vő amerikai tudósítók *nagyarányú védelmi előkészületekről küldenek tudósítást lapjaiknak.* A megerősített szigeten lévő városok legnagyobb részéből elköltöztették a polgári lakosságot. Az angol hatóságok az ellenséges ejtőernyős csapatok meglepetései ellen *polgári védő- és jelentőszolgálatot szerveztek.* Genfből azt jelenti a Német Távirati Iroda, hogy Ciprus szigetére szerdán *ausztráliai csapatok* érkeztek az ottani helyőrség megerősítésére.

Pavelics Németországba utazott

Bécs, június 5. A „Délkelet-európai Hírszolgálat” jelentése szerint *Pavelics* horvát államelnök esütörtökön a német birodalmi kormány meghívására *Németországba utazott látogatónak.* (MTI)

Zágráb, június 5. Hivatalos jelentés szerint *Pavelics* Ante horvát államfő esütörtökön el-

utazott *Németországba.* Pavelics a német birodalmi kormány vendégeként látogat Németországba és útjára elkíséri a horvát belügyminiszter és külügyi államtitkár, valamint a zágrábi német követ. A horvát vendégek pénteken érkeznek *Salzburgba.* (MTI)

Boris bolgár király Hitlernél és Göringnél

Berlin, június 5. A „Délkeleti Hírszolgálat” jelenti Bécsből: Itteni értesülés szerint *Boris bolgár király szerdán Bécsben tartózkodott.* Boris király magánlátogatásra érkezett Bécsbe, ahol édesatyját, *Ferdinánd* volt bolgár cárt

kereste fel, aki mint ismeretes, a napokban ünnepelte születésnapját szlovákiai birtokán. Magánértesülés szerint *Boris király Hitler kancellárt, valamint Göring tábornagyot is meglátogatta.*

Berlin:

„Az Európai Egyesült Államok híre —

a képzelet szüleménye”

Basel, június 5. A National Zeitung berlini tudósítója jelenti, hogy az amerikai sajtóügynökségek és különböző amerikai lapok, közöttük a Newyork Times szenzációs formában azt a hírt közlik, hogy Hitler kihirdeti az Európai Egyesült Államokat. Az amerikai lapok részleteket is közölnek az állítólagos tervről, amelyek közé sorolják a vámörömpök megszüntetését, a birodalmi márka bevezetését, a katonai vezetésnek német főparancsnokság alá való átvételét, stb. Európa négy főállama: Németország, Olaszország, Franciaország és Spanyolország határozzák meg melyik állam szuverénitását ismerik el. Ez a szenzációs értesülés még arról is beszámol, hogy Hitler ki akarja jelenteni, hogy az Európai Egyesült Államok létrehozásával Németország elérte célját és semmi ok sincs a háború folytatására. Az amerikai jelentés végül rámutat arra, hogy ezzel a lépéssel Németország az amerikai közvéleményre akar hatni.

Berlini illetékes helyen kijelentették, hogy ez az amerikai hír a képzelet szüleménye, az európai problémák így módon való megoldása magától értetődően nem felel meg a német államvezetés irányvonalának. (MTI)

Német jelentés a tengeri és az airikal háborúról

Berlin, június 5. A német véderők főparancsnoksága közli:

— Német tengeralattjárók az Atlanti-óceán északi és középső részén összesen 24.000 tonna ürtartalmú kereskedelmi hajót süllyesztettek el. *Gyorsnaszádok Kréta partjai mentén könnyű angol tengeri erőkből álló köteléket megdémáztak és a kötelékből merész támadással elsüllyesztettek egy kb. 6000 tonnás, rombolók által erősen biztosított angol segédhadihajót.* Az ellenséges rombolók ellentámadásai sikertelenek maradtak.

— A légihaderő az elmúlt éjszaka Közép- és Délangliában hadifontosságú berendezéseket bombáztak. Különösen hatásos volt a *birminghami ipartelepek* ellen intézett támadás. Napról is sikeresen bombázták a Skócia keleti partján fekvő Wick repülőterét.

— Tovább emelkedik a *Kréta szigetén ejtett foglyok száma és a zsákmány mennyisége.*

— Az északafrikai haderő *ütegei Tobruknál* ellenséges járműcsoporthozulásokat, valamint a kikötőben lévő több angol szállítóhajót hatásos tüzellel árasztottak el. *A sollumi arcvonalon egy ellenséges rohamot visszavertek.* A német légvédelmi tüzérség és a vadászgépek visszavertek június 2-án *Tobruk mellett* egy repülőter

lenti: Illetékes forrásból eredő hír szerint *Winnant*, az Egyesült-Államok londoni nagykövete magával hozta *azoknak a tapasztalatoknak a részletes jegyzékét*, amelyeket az amerikai katonai megfigyelők szereztek Nagybritanniában a háború alatt. (MTI)

Ir tiltakozás Berlinben Dublin bombázása miatt

Berlin, június 5. A Wilhelmstrassen esütörtökön kijelentették, hogy *a berlini ir követ tiltakozott Dublinnek néhány nappal ezelőtt történt bombázása miatt.* Itteni politikai körök tudomása szerint az ir követtel közölték, *nem lehet szó arról, hogy német részről tudatosan bombáztak ir területet.* Az egész ügy kivizsgálása folyamatban van. (MTI)

Hóman kultuszminiszter Kolozsváron

Kolozsvár, június 5. Hóman Bálint kultuszminiszter feleségével és fiával erdélyi utja során esütörtökön Kolozsvárra érkezett, ahol a kormányzó ur képviselőletében résztvesz az egyetem péntek délelőtti kormányzógyűlés doktrinárává-tási ünnepélyén. A minisztert az állomáson ünnepélyes külsőségek között fogadták. Hóman Bálint megtekintette a kolozsvári népiskolák növendékeinek a sporttelepen rendezett ének- és táncbemutatóját, majd este az egyetemi tanács által rendezett vacsorán vett részt.

—oOo—

Hétfőn temetik Vilmost Doornban

Zürich, június 5. Vilmos német excsászárt temetése hétfőn lesz a doorni kastélykapornában.

—oOo—

Bukarestben megkezdődött Horia Sima perének tárgyalása Horia Sima nélkül

Bukarest, június 5. A katonai törvényszék esütörtökön megkezdte a januári lázadás felbujtói perének tárgyalását. A szökésben levő vádlottak között van Horia Sima volt miniszterelnökhelyettes is. (MTI)

Letartóztatták Jorga gyilkosait

Bukarest, június 5. A katonai ügyészség hosszas vizsgálat után megállapította, hogy a múlt év folyamán kik gyilkolták meg Jorga Miklós tanárt. A gyilkosok: a nemzeti szövetség igazgatója és annak három tagja. A rendőrség mind a négyet letartóztatásba helyezte. (MTI)

Még nem érkezett meg a város idei költségvetésének jóváhagyása, de már készíteni kell a jövő évit

(A Délmagyarország munkatársától) Mint ismeretes, Szeged költségvetésével januárban foglalkozott a miniszterközi értekezlet. Az értekezlet eredményeképpen a város költségvetését a miniszter néhány változtatással jóváhagyta. A miniszteri jóváhagyásról szóló hivatalos értesítés azonban mindmáig *nem érkezett meg a városhoz.* Tekintettel arra, hogy a költségvetés ügymenete egyetlen napra sem szenvedhet fennakadást, a város számvevősége folyamatosan végzi a hivatalos értesítés hiányában is a költségvetési munkálatokat, ismeri a miniszter által kívánt változtatásokat s aszerint eszközli a kiadásokat, illetve a bevételek számfejtését. De folytatnia kell a számvevőségnek a folyamatos munkát azért is, mert a *jövő évi költségvetés összeállítását* legkésőbb

július első napjaiban meg kell kezdeni, hogy az új költségvetési tervezet idejében elkészüljön és a minisztériumba felterjeszhető legyen. Az új költségvetésnek alapja természetesen a régi jóváhagyott költségvetés s ezért a számvevőség az ezévi költségvetés adatai alapján kezdte meg a jövő évi előirányzat felfektetését. A munka a jelenlegi körülmények között nem halad a kívánt gyorsasággal, mert — mint ahogy *Dékány Sándor* számvevőségi főtanácsos mondotta — *a számvevőség csekély létszámmal dolgozik* és így ugyanazok a nehézségek mutatkoznak, mint az elmúlt évben. Remélhető, hogy a hivatal tisztviselői nemsokára ismét teljes számban együtt lesznek és így a munka akadálytalanul folyhat s idejére elkészülhet a jövő évi költségvetés.

EGY BAJOS ALPESI VIRAGCSOKOR AZ ÚJ BOLVARY-FILM: A

Főszereplők:

THEO LINGEN, SLEZÁK LEO,
HANS MOSER, MARTHA HAR-
RELL és csodás tenoru
JOHANNES HEESTERS

MADARÁSZ

Napsütéses vidám kacagó
tiroli történet

Kikapós herceg uram gálans
kalandja

ZELLER ÖRÖKSZÉP MUZSIKÁJÁVAL

Péntek premier 5, 7, 9, a **BELVÁROSI MOZIBAN** UFA és MAGYAR HIRÁDO

Csak napok múlva érkeznek Szegedre ujabb vásárlási igénylőlapok,

mert az új mennyiség most készül a nyomdában

Ma befejezik az első turnushan kért vásárlási könyvek kézbesítését

(A Délmagyarország munkatársától) Beszámolt arról a Délmagyarország, hogy az utóbb igényelt 20.000 űrlap helyett Budapestről csak 5000 igénylési űrlapot küldtek Szegedre. A közellátási hivatal táviratilag kérte az elmaradt űrlapok elküldését. Most aztán Budapestről olyan értesítés érkezett, hogy a könyvigénylési űrlapok elfogytak, az új űrlapok csak a napokban kerülnek ki a nyomdából. Amint a Kereskedelmi Hivatalhoz megérkeznek, azonnal továbbít Szeged részére annyit, amennyi még szükséges.

A szegedi közellátási hivatalban ettől függetlenül teljes erővel folytatják a vásárlási könyvecskék kiállítását, illetve kiképzését. Akik az első turnushan kérték a kiállított igénylőlapon vásárlási könyvecskét, azok a mai nap folyamán kézhez kapják. Az első turnus vásárlási könyvecskének kiállítását esü-

törtökön befejezték, ma kerül sor a kiosztásra. Mindazok az első turnusbeliek, akik részére a mai napon sem kézbesítik ki a vásárlási könyvet, érdeklődjenek a közellátási hivatalban a kézbesítés elmaradása ügyében; értesülésünk szerint ugyanis azért nem kapnak most vásárlási könyvet, mert az igénylőlapot rosszul, vagy olvashatatlanul állították ki. Ezek új igénylőlap alapján kapják meg a könyvecskét.

A többi turnus részére kiosztandó könyvek elkészítése folyamatban van. A most érkezett 5000 igénylőlapot órák alatt szétkapkodták. A beérkezett kitöltött igénylőlapok alapján megkezdtek a könyvecskék kiállítását, úgy, hogy a kiosztás napokon belül megtörténik. Amint az újabb igénylőlap-szállítmányok megérkeznek Szegedre, azt is azonnal munkába fogják, hogy végre mindenki hozzájuthasson Szegeden a vásárlási könyvecskéhez.

válunk el egymástól, hogy a megérdemelt pihenő után ismét új munkára gyűlhessünk egybe. Egyben ez a hála ünnepe is. A hála érzése tölti el lelkünket a Gondviselés iránt, amely megengedte, hogy békésen munkálkodjunk, hála tanáraink iránt, akik életük javát vitték a munkába, hála diákjaink iránt, akik szeretettel és bizalommal hozták ide fiatalságukat és nyitották meg lelküket. És hála a város iránt, amely otthont adott, minden igyekezetünkben segít, megosztotta örömeinket, gondjainkat és reményeinket.

— Ha visszatekintek az elmúlt esztendőre — folytatta Szent-Györgyi Albert —, azt kérdezném magamtól, mi az, ami ennek az évnek a munkáját leginkább jellemzi, ugy azt kellene felelni, hogy ez a béke, a kölcsönös megértés és a jó igyekezet. Egész egyetemünket a béke és barátság érzése hatotta át, megértés tanár és tanár, tanár és diák között. Ez az év a megalakulás és konszolidáció éve volt. Számos professzortársunk jött hozzánk idegenből, de én úgy látom, hogy ők nem idegenek többé, s ma oly megértéssel és baráti érzéssel dolgoznak sorainkban, mintha régtől kezdve együtt küdenénk. A városához való viszonyunkra is rányomta bélyegét az a tény, hogy ez nem vendégegyetem többé, hanem Szegednek saját egyeteme. A diákot sem választja el többé tanárától a katedra lépcsője, alig van még olyan egyetem, ahol ennyire leomlottak volna az elválasztó falak, az egész egyetemet egy nagy baráti közösség szelleme hatja át.

— A Ferenc József-egyetemtől való elválásunk sok kégyes és nehéz kérdés megoldását tette szükségessé. Ezeket megoldottuk a testvériesség szellemében és ez a minket egymáshoz kötő testvéri viszony ma mindkét egyetem szellemének egyik legfőbb építő köve.

— Saját rektori tevékenységemet két meggyőződés irányította — folytatta Szent-Györgyi —, az egyik az, hogy az egyetem célja nem csupán a szaktudás művelése, hanem elsősorban az ifjúság nevelése, a másik pedig, hogy az egyetem a diáké, a diák meg az egyetemé.

A rektor ezután a szegedi egyetem diákmozgalmáról szolt beszédében.

— Mindjárt rektori működésem elején — mondotta — segédkezet nyújtottam a diákságnak abban, hogy önmagára találjon, egyesüljön, a saját társadalmát maga építse, összforrjon önmagával és egyetemével, megszabaduljon a szétforgácsoló-dástól és külső politikai tényezők zavaró hatásától. A kereteket az ifjúság lelkesen töltötte ki tartalommal. Nekem magamnak életem egyik legörömtelibb meglepetése, hogy az azelőtt látszólag közömbös, szürke, szétszórtan lézengő ifjúság hogyan kelt életre, milyen odaadással, lelkesedéssel kapcsolódott be a közös munkába, hogyan vette kezébe saját sorsát és azt most milyen tiszta céltudatossággal vezeti. Mindez a szervezkedés a lemmagyarabb, leghazafiasabb és a legkeresztényebb szellemben történt. Egy Horthy Miklós-egyetem nem lehet más, mint magyar, nemzeti és keresztény. De ez a mi magyarságunk, hazafiaságunk nem hangoskodó, azt nem az ajkunkon, de a szívünkben hordjuk és nem szavakban, hanem tettekben próbáljuk kiélni.

A rektor ezután megemlítette, hogy a diákságnak eddig nem volt megfelelő sportpályája, ahol a test és ezen keresztül a szellem edzését lehetővé volna zavartalanul szolgáltni. Ezt a hatalmas nevelő eszközt most a hatóságok, a katonaság, a korcsolyázó egyesület megértésével sikerült megoldani és így minden remény megvan arra, hogy a jövő tanév elején már meglesz a központi fekvésű szép új egyetemi sportpálya.

— Most még csak a kezdet kezdetén vagyunk — fejezte be beszédét. — Még csak alig néhány hó-



ASPIRIN

tabletták árai:

1 db.	12 fillér	
2 „	24 „	eredeti
20 „	P 1.85	csomagolás

Ünnepélyes záróüléssel befejeződött a Horthy Miklós egyetem első tanéve

„A szegedi egyetem — amely nem vendégegyetem többé — eleget
tehet a szegedi iradiciók szellemének és a kultúra, az erő, a
béke, a tudás, a kölcsönös megértés erőssége lesz” — Szent-Györgyi
Albert rektori bucsubeszéde az év munkájáról és hódolata Horthy
Miklós kormányzó urunk iránt

(A Délmagyarország munkatársától) Bensőséges, őszinte és közvetlen keretek között tartotta meg csütörtökön délelőtt a szegedi Horthy Miklós-egyetem tanévzáró ülését az egyetem aulájában nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepélyes évzáró ülésnek az adott külön is jelentőséget, hogy ezzel hivatalosan lezáródott az immár önálló és végleges szegedi egyetem első tanéve és az ülés keretében bucsuzott el a rektori széktől a szegedi egyetem Nobel-díjas tudósa és első

rektora Szent-Györgyi Albert. Az ünnepség előtt valamennyi felekezet templomában bálaadó istentiszteletet mutattak be, amelyeken megjelentek az egyetem és a diákság képviselői. Fél 12 órakor az aulában megjelentek szinte az összes szegedi hivatalok és intézmények képviselői, a város hatóságát dr. Tóth Béla helyettes polgármester képviselte, ott volt Lám Dezső főkapitányhelyettes, valamint Erich Kampf német konzul. Ez egyetemi tanács tagjai egyszerű fekete magyarban jelentek meg az egyetemi láncokkal felékesítve, amint elfoglalták helyeiket, felhangzott az egyetemi énekkar Magyar Híszkegye, majd dr. Szent-Györgyi Albert rektor mondott nagy figyelemmel kísért beszédet.

Szent-Györgyi rektor beszéde

— A bucsu az emberi élet egyik legszomorubb mozzanata — mondotta rektori beszédében —, de mégis ez az ünnep az öröm ünnepe, olyan, mint az aratók ünnepe. Visszatekintünk a jó igyekezettel végzett esztendő munkára és csak azért

Ezrek jönnek és ezrek mennek,
Nincsen párja ennek a filmnek!

Páger Anta,

ANDRÁS

Korzóban

Telefon: 21-85

SZÉCHENYI MOZI

Mindennap 5, 7, 9

A vadnyugati csodafilm!

CISCO és a LADY

CISCO KID, a prérík vidám kalandorának izgalmas, perzselő, vidám, új kalandja. Szeretem, fegyverropogás és tangómuzsika között legfrissebb UFA-híradó és két remek kisfilm: Vadnyugati szerelem, Az USA hadiflottája

napja, hogy a kormányzó ur szava minket új utunkra elindított. De ha az Isteni Gondviselés kezét továbbra is így védőleg terjeszti fölénk és megengedi, hogy a vetés tovább érjen, úgy a szegedi Horthy Miklós-tudományegyetem eleget fog tenni a szegedi tradíciók szellemének, hazánk szellemének és kulturájának, örökös megújodásának egyik legfőbb forrása, az erő, a béke boldogsága és a tudás erőssége lesz. Ugy legyen.

Szent-Györgyi rektor bucsubeszédét az ünnepi filés közönsége hosszan tartó lelkes és meleg tapsokkal fogadta. A rektor évzáró beszédében nem tért ki a szegedi egyetem integritásának, a jogi kar visszaállításának, valamint az építkezések folytatásának ügyére, nyilván a folyamatban levő tárgyalások miatt.

Pályadíjak kiosztása

Ezután a tudománykarok jelentése következett a pályamunkákról és ezzel együtt a rektor kiosztotta a pályadíjakat. Dr. Veress Elemér dékán az orvoskar jelentését ismertette. Az idén mindössze négy pályamű érkezett, ami jelentékeny csökkenést jelent, de az elmúlt év mozgalmas és ismételt eseményeivel magyarázható. Az orvosi vegytan témaköréből 80 pengő pályadíjat kapott Zelenka Lajos, a belgyógyászati diagnosztikai pályatétel kitüntetője Polgár György, akinek munkáját ugyancsak 80 pengős díjjal jutalmazták, a szövettanban 160 pengős pályadíjat ítéltek Nagysolymossy Ilonának és Csonka Istvánnak. A Kubinyi Pálné-ösztöndíjat nem adhatták ki, mert a kolozsvári egyetemmel még tárgyalások vannak folyamatban, dr. Háromy Artur munkáját az egyetem 120 pengős külön jutalommal díjazta.

Dr. Banner János dékán a bölcsészkar jelentésében beszámolt arról, hogy 7 pályamunkát nyújtottak be. A magyar nyelvészeti pályadíjat Kőszegi Ferenc kapta, az irodalomtörténeti Vajda János írói pályájáról írott munkájáért Rubin Péternek ítéltek, ugyancsak Rubin Péter kapta a francia filológiai jutalmat Schwarz Gyula, a régészeti díjat Korek József, földrajzi munkájáért dicséretet kapott Sárvay László a »Röszke-paprikafalurok« szülő munkájáért, a gazdasági átalakulásról szóló pályamunkáért Sipos Mihályt felemelt pályadíjjal jutalmazták. Ezenkívül még többen kaptak akadémiái könyvjutalmakat és dicséret elismerést.

Dr. Fröhlich Pál dékán beszámolt arról, hogy a matematikai és természettudományi karra 11 pályamunka érkezett, az állatrendszertan díját Imre László kapta, felemelt szorgalmi díjjal tüntették ki Edelényi Béla munkáját, az általános állattan tárgykörében kitüntették Wéber Mihályt és Turi Gézát, ásványtanból Sándorfy József és Sipos Mihály szorgalmi díjat kapott, elméleti fizikából Sándorfy és Ferenyecz Ferenc, kísérleti fizikából Biró Endre, a matematikai pályatételért Szélpál István és Kuhn Péter kapott pályadíjat, Jólesően vidám derűt keltett a felsorolás során, hogy az egyik elvont matematikai tétel fiatal tudósjelölt pályázója »Omnia vincit amor« jellegével nyújtotta be pályamunkáját... Valamennyi kitüntetettnek Szent-Györgyi rektor meleg szavakkal adta át az elismerést és a díjakat.

A SZEI beszámolója

A pályadíjak kiosztása után a Szegedi Egyetemi Ifjuság, a diákegységmozgalom képviselője lépett a tanács emelvényére, hogy beszámoljon a diákság működéséről. Ez volt az első alkalom, hogy az egyetemi évzáró ünnepségen az ifjuság képviselője is beszámolót mondott. A SZEI képviselőjében Bogdándy György mondotta el a beszámolót és rámutatott arra, hogy a diákság körében hosszú évek óta forró kívánság volt a diákegység megerősítése. A diákegység az elmúlt évben nemcsak papíron, de a gyakorlatban is megvalósult a szegedi egyetemen. Beszámolt a megalakulás körülményeiről, amikor a diákgyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá Szent-Györgyi rektor ösztönzését. A SZEI fennállása óta vitaesteket, üléseket, előadásokat, bált, vidám szórakozásokat rendezett, majd március 15-én a magyarság nemzeti ünnepén megnyílt a SZEI otthona az egyetemen, a Szinjátszók először szavalódelutánon mutatkoztak be, majd megrendezték a

nagyszerű Hamlet-előadást. Áprilisban megindult a mozgalom a vegyészkamara érdekében, ugyanekkor az ország összes egyetemi városából érkeztek szolidáris érdeklődések a diákság részéről, úgyhogy az egységmozgalom immár kiterjed az egész országra. Beszámolt még a Szinjátszók kolozsvári sikeréről, a »Szegedi Híd« kiadásáról és arról, hogy a SZEI nagy szeretettel fogadta a Délvidékről érkezett felszabadult diákságot. Azal fejezte be beszámolóját Bogdándy György, hogy a szegedi egyetem ifjusága: a magyar féttek ifjusága.

A Horthy Miklós egyetem hódolata

Horthy Miklós kormányzónak

Az évzáró ünnepély dr. Szent-Györgyi Albert rektor beszédével fejeződött be, aki melegen átértzett szavakkal hódolt az egyetemet felállító és nevét adó kormányzó urunkról.

— Megindulásunkkor — mondotta helyéről felállva Szent-Györgyi rektor — itt láttuk kormányzó urunkat a diákok sorai között feljönni és ezen a helyen az ő szavai nyitották meg történetünket. Egyetemünk első esztendejét két nagy történeti esemény aranyozta be: Erdély és a Délvi-

Zöldpor

eredeti Schweinfurtizöld, Urániazöld, Fruktazöld, Arzola, Nikotin beszerezhető a

Vénusz Drogériában
MIKSZATH KÁLMAN U. 5. 160

dék visszatérése. Büszke öntudattal tölt el a gondolat, hogy az a férfi, akinek hazánk a trianoni bilinesek lehullását, véreink visszatérését a legnagyobb mértékben köszönheti, a mi egyetemünk legfőbb patrónusa, akinek mi nevét és színeit viseljük. Az ő alakja mint sziklára épült világítótorony emelkedik ki a történelem háborgó tengeréből, mutatva népének az utat a szebb jövő felé. Hálátelt szívvel fordulok az isteni Gondviseléshez, amely nekünk Öt adta és kérjük, hogy Öt még sokáig jókedvben és egészségben megtartsa. Vitéz nagybányái Horthy Miklóst az Isten sokáig éltesse!

A rektor megindult hangon elmondott beszédét a közönség felállva hallgatta, majd sokáig hosszasan tapsolták a kormányzót. Az ünnepi évzáró ülés a Hímnusz éneklésével ért véget.

Fiovelem! Továbbra is árusítom a legmodernebb, minden igényt kielégítő **Gyermek-kocsikat**
Kristóf kárpitos Gróf Apponyi Albert utca 15.

Német és olasz küldöttség a Szegedi Ipari Vásár megnyitására

Varga miniszter szombaton reggel érkezik Szegedre

A Szegedi Ipari Vásár szombati ünnepélyes megnyitására minden előkészület megtörtént. Ma délután lesz a sajtóbemutató és esztendőnkön értesítést kapott a vásár vezetősége, hogy a megnyitó ünnepségen német és olasz küldöttség is részt vesz. Szombaton reggel érkezik Varga József miniszter és felesége, valamint a kereskedelmi és iparügyi minisztérium számos főtisztviselője is. A vásárra érkező Hans Sehnert, a német kézművesipar vezetőjét, Michael Thurnt, Piero Gasottit az olasz kézművesipar elnökét és Genaro Pistolese sajtófőnököt a vásár vezetősége ünnepélyesen fogadja.

A beutazás felszabadítása nagyban hozzájárult a visszatért Délvidéken az érdeklődés felfokozásához. Zentáról, Szabadkáról, Újvidékről az első vasárnap nagyobb számú csoportos látogatóra kell számítani.

A kereskedelmi és iparkamara Varga miniszter tiszteletére a városháza bizottsági termében szombaton délelőtt 11 órakor villásreggelit ad, ahonnan Varga József miniszter délelőtt 12 órakor a vásár megnyitására megy. A vásár megnyitása után körséta lesz a vásáron, aminek befejezésével a város által adott szűk körű díszbédre megy a miniszter és kísérete a Hungária-szállóba.

Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében a szegedi kamarai kerülethez tartozó ipartestületek kamarakerületi értekezlete. Az értekezleten az iparügyi tárca képviselőjében Bözsing Béla jelenik meg, a várost dr. Tóth Béla helyettes polgármester képviseli. Az értekezleten dr. Kocsány Gyula miniszteri biztos elnököl, az előadói tisztet dr. Demény Alajos főtájtár, dr. Dobsa László IPOK igazgató, dr. Kovalóczy Rezső IPOK főtájtár töltik be. A kerületi értekezletre az ipartestületek kiküldöttjei igen nagy számban érkeznek.

A vásár ideje alatt ismét közlekedik gyorsvonat Szeged és Budapest között

Fontos az az intézkedés, amely szerint a vásár tartama alatt a vásár minden napjára

újából beállítják Budapest és Szeged között a jelenleg szünetelő gyorsvonatpárt. Rainer Ferencnek, a vásár elnökének sikerült kieszközölnie, hogy a vásár közgazdasági érdekére való tekintettel ismét beállítják a gyorsvonatot. A vonatpár beállítása Varga József miniszternek köszönhető, aki legfőbb támogatója és a legnagyobb segítője a Szegedi Ipari Vásárnak. Varga József kereskedelmi miniszter esztendőnkön este értesítette Rainer Ferencet, hogy a MÁV igazgatóságát utasította: június 7-étől 15-ig bezárólag minden nap Budapest-nyugati pályaudvar és Szeged-állomás között gyorsvonatpár közlekedjen. A gyorsvonat reggel 7 óra 25 perckor indul Budapestről, Szegedre érkezik 9 óra 41 perckor. Szegedről visszaindul 18 óra 26 perckor, Budapestre érkezik 21 óra 41 perckor.

Ezenkívül a szegedi viszonylatokban közlekedő rendes vonatok megerősített szerelvényvel a szükséghez képest kétféle fogtak közlekedni.

Párisi Nagy Áruház Rt.

Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok)

HAZTARTÁSI PAPIRÁRU	
Kék nyomású falvédő	—16
Fehér, vagy barna csomagoló papír 3 iv	—24
Barna kalapcsomagoló 18 iv	—24
Szines állványpapír 10 drb	—24
Mignon hűvelly 1-es 120 drb	—24
Csipkés papír tortalap, 3 drb	—24
Barna fedelű beírókönyv 5 drb	—24
Fogalmi papír 18 iv	—24
Fehér irodai papír 12 iv	—24
Írógép papír 15 iv	—24
Kockás, vagy vonalas papír 10 iv	—24
Szines boríték 35 drb	—24
Névnapi vagy virágos lap 10 drb	—24
Magyaros képeslap 6 drb	—24
Tájképes képeslap 4 drb	—24
Szegedi képeslap 5 drb	—26
Hentes csomagoló papír 5 iv	—26
Zsirpapír 3 iv	—28
Sötétkék csomagoló papír 3 iv	—28
Mintás méteres falvédő 3 méter	—28
Szines papír futó 100 cm széles 1 m.	—28

A magyar könyvnap minden könyve beszerezhető a SZUKITS könyvesboltban (Kölcsey-u. 1.) és a könyvsátorban a Kazáti-téren. (Könyvnap jun. 4-5-6)

Levelezőlapon kell igényelni, csekkszelvény alapján lehet vásárolni a külön befőzési cukrot

(A Délmagyarország munkatársától) Csütörtökre véglegesen megállapították a 18 éven aluli gyermekek részére igényelhető befőzési cukor kiutalásának formuláit. Ezek szerint a befőzési cukrot a családfő a szegedi közellátási hivatalnak címzett levelezőlapon igényelheti 18 éven aluli családtagjai részére. A levelezőlapon fel kell tüntetni a családfő (szülő) nevét és lakását, valamint a gyermek nevét, születési idejét (év, hó, nap). A közellátási hivatal a nyilvántartó adataival való összehasonlítás alapján megállapítja az igényjogosultságot és csekket küld a családfőnek, amelyen be kell fizetni az igényelt cukormennyiség fogyasztási adóját, amely kilónként 1 pengő, tehát az igényelhető 3 kilogram cukor után 3 pengő. A befizetés után a befizetést igazoló csekkszelvény felmutatása ellenében minden más külön igazolmány, vagy engedély nélkül megvásárolható az üzletekben az engedélyezett külön cukormennyiség.

A csekkszelvényt a kereskedő átveszi s azzal éppúgy számol el, mint a cukorjeggyel. A cukor ára — mint azt már jeleztük — a csekkben befizetett fogyasztási adóval együtt 2.08 pengő abban az esetben, ha az igényelt cukor kristálycukor. Más cukorfajtát igényelni befőzési cukorként nem lehet. A vásárlónak a kereskedőnél tehát 1.08 pengőt kell a cukor kilogrammjáért kifizetnie. Az igényléseket június 14-ig lehet a közellátási hivatalba továbbítani. Később érkező igénylést nem vesznek tekintetbe.

A bajúsz, a legény, meg a rendőr A tábla felmentette a súlyos testisértéses vádoltt rendőrt és elítélte az erőszakoskodó legényt

(A Délmagyarország munkatársától) Izgalmas jelenet játszódott le 1939 szeptemberében Domaszéken az egyik kocsmában. Kis Lukács János gazdalegény italos állapotban tréfából bekapta nagybátyjának, Lukács Istvánnak a bajuszát. A jelenetnek nagy nézőközönsége támadt, Kis Lukács Jánost társai további tréfára ösztönözték. A jelenetnek tanúja volt Somorján Sándor, a bálon szolgálatot teljesítő rendőrfőtörzsörmeister is, aki az ittas gazdalegényt, hogy az esetleges verekedésnek az elejét vegye, ki akarta vezetni a vendéglőből. A legény erre a rendőrnél támadt, mire a főtörzsörmeister gumibotját használta és leütötte támadóját.

Somorján Sándor ellen súlyos testisértés címén indult meg az eljárás, míg Kis Lukács János hatósági közeg elleni erőszak címén került a vádlottak padjára. A törvényszék bünsnek mondotta ki Somorján főtörzsörmeistert a súlyos testisértés vádjában és ezért az ítélet végrehajtásának felfüggesztésével kéthónapi fogházbüntetésre ítélte, míg a legényt a törvényszék a tanuvallomások alapján felmentette a vád alól.

Az ügy fellebbezés folytán csütörtökön került a szegedi tábla Elemi-tanácsa elé, amely megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Somorján főtörzsörmeistert felmentette az ellene emelt vád alól, ellenben Kis Lukács Jánost hatósági közeg elleni erőszak címén bünsnek mondotta ki és háromhónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

Olcsóbb a sertés fej láb

kapható

kilogrammonként 1-20 P.

kapható a Pick szalámigyár Fel-sőtiszapart 12. eláruló helyén. 80



Napi fogápolásához
legjobb szer
az ODOL FOGPÉP

ODOL

Egy elítelt fogoly példátlan botrányt rendezett az ítéletábla tárgyalótermében

Az ítélet kihirdetése után a bírói emelvény feszületével és tintatartójával támadt a tanács elnöke, bíráira, a főügyszere és a vádókra —
A dühöngő elíteltet fegyőrök és rendőrök fekezték meg

(A Délmagyarország munkatársától) Példátlanul álló, megdöbbentő botrányt rendezett csütörtökön délután az ítéletábla földszinti tárgyalótermében Rádai Ferenc jelenleg is börtönbüntetését töltő fegyene bűnügyének fellebbezési tárgyalása után. Rádai az ítélet elhangzása után

örjögési roham vett erőt, fegyőrei közül felugrott, a bírói asztalról felkapta a feszületet, a tintatartót és a távozó Elemi tanácselnök, Horánszky főügyész helyettes, illetve a védőügyvédek felé dobta.

A dühöngő fegyencet csak nagynehezen tudták a fegyőrök és az időközben megérkező rendőrök megfékezni.

Rádai Ferenc többszörösen büntetett előéletű napszámos ellen ebben az ügyben jogtalan elcsapítás, testvére, Rádai Piros ellen bűnpártolás, Sári István 24 éves rovottmultú napszámos ellen lopás, Matók Ferenc 32 éves rovottmultú napszámos ellen bűnpártolás miatt adott ki az ügyészség vádiratot. A vád szerint 1939. december 3-án az országos vásáron Kocsis Mária rövidárúkereskedőnek a sátrából eltűnt egy vég vászon. A közelben Sári István tartózkodott, amikor a lopást Kocsis Mária felfedezte, futásnak eredt és a kezében lévő csomagot eldobta. A csomagot Rádai Ferenc vette fel és nyomban át is adta a közelben tartózkodó nővérének.

— Nesze, itt ez a vég vászon. Találtam! Vidd haza, — mondotta. Rádai Piros ezután a vég vásznat eladlogosította. Matók Ferenc úgy került az ügybe, hogy a vád szerint „jalazott”, amíg Sári a lopást elkövette.

A vádlottak

a törvényszék előtt

megtartott tárgyaláson ártatlanságukat hangoztatták Sári István védelmére azt adta elő, hogy a vádbeli időben úszkóváltárult a Tisza Lajos-tóparton. Amikor a lopás történt, pénzügyőrökkel látott közlelni és ezért eredt futás-

nak. Rádai beismerte, hogy ő találta meg a sátrából ellopott vásznat. A törvényszék Rádait jogtalan elcsapítás címén egyhónapi fogházra, testvérét 15 napi fogházra ítélte, míg Sári és Matókat felmentette a vád alól.

Az ügy fellebbezés folytán csütörtökön került a tábla Elemi-tanácsa elé, amely délután is folytatta az ügy tárgyalását. A tárgyalásra Rádait és Sári, akik egy más ügyből kifolyólag büntetésüket töltik, fegyőrök vezették elő, míg Matók szabadlábon védekezett. A tábla az iratok ismertetése és a perbeszéd elhangzása után megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Rádait, valamint Matókat bűnpártolásban, Sári pedig lopásban mondotta ki bünsnek és ezért

Rádait és Sári tiz—tizhónapi, Matókat hathónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet elhangzása után Horánszky Miklós főügyész helyettes és a vádlottak védői perorvoslatokat jelentettek be, majd Rádai Ferenc állott fel és az ítélet elhangzása után újabb védőbeszédet akart tartani ártatlanságának a bizonyítására. Elemi tanácselnök a következő szavakkal fordult Rádaihoz:

— Nem vagyok kíváncsi, az ítélet elhangzása után már ne beszéljen!

Néhány másodperc múlva fel is kelt a bíróság többi tagjaival, hogy elhagyja a tárgyalótermet. Ekkor minősíthetetlen, példátlan jelenet játszódott le. Rádai Ferenc, aki ekkor már valószínűleg dühöngött dühében,

a bírói asztal elé ugrott és mielőtt még megakadályozhatták volna, felkapta a feszületet és a távozó Elemi tanácselnök felé dobta.

Amikor látta, hogy nem sikerült eltalálnia a tanács elnökét,

a következő pillanatban dr. Sárny Lajos táblabíró asztaláról felkapta a tintatartót és ugyancsak a tanácselnök, illetve dr. Sárny Lajos táblabíró felé

dobta. A tintatartó sem talált, mire a tintatartó nehéz vasból készült tartó tányérját kapta fel és a távozni készülő védők, illetve dr. Horánszky Miklós főügyész helyettes felé dobta,

aki időközben már elhagyta a termet. A dühöngőt csak nagynehezen sikerült a fegyőröknek megfékezni az odaérkező rendőrökkel, akik ezután eltávolították a dühöngő Rádait.

A példátlanul álló botrányos jelenetről a tanács azonnal jegyzőkönyvet vett fel, Rádait és Sárit rabszállító kocsin vitték vissza a Csilagbörtönbe. Rádai ellen újabb eljárás indul.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Kisteleki cukrászok

bérelti szerződése és iparüzése

Eljárás indult a zsidó lörvény kijátszásának vádjával, a törvényszék bizonyítást rendelt el, hogy történt-e szinleges szerződés

(A Délmagyarország munkatársától) Beck Márton, Beck Mártonné és Fülöp János kisteleki cukrászok ellen az ügyészség a zsidótörvény kijátszásának vétsége miatt emelt vádat. A vád szerint Beck Márton és felesége az 1939. évi IV. törvények kijátszására 1940. december 13-án szinleges haszonbérelti szerződést kötött Fülöp János pécsi cukrászsegéddel. A szerződés szerint Fülöp évi 300 pengőért bérebe vette Beckék kisteleki cukrászüzletét a hozzátartozó konyhával és berendezéssel. Az üzlet átvétele után Fülöp a kisteleki főszolgabírósnál cukrászipar üzésére kért és kapott iparengedélyt.

A vádirat szerint Beckék egy másik szerződést is kötöttek egy hónappal korábban Fülöppel, ez a szerződés érvénytelenítette a későbbi szerződést, mert úgy szólott, hogy Fülöp a cukrászüzletért bért nem fizet, annak vezetésében nem vesz részt, csupán a munkaerőt adja, ezért a haszon fejében részesül.

A szegedi törvényszék Bókay-tanácsa előtt megtartott főtárgyaláson Beck Márton és feleség tagadták a vádat. Azt hangoztatták, hogy az üzlet vezetésében nem vettek részt, csupán csendestársak voltak. Hasonló vallomást tett Fülöp János is. Viktor György cukrász azt mondotta tanuvallomásában, hogy Beck Márton üzletét bérelte az elmúlt év szeptemberétől novemberig. A közöttük fennálló szerződés azonban csak szinleges volt, mert a forgótőkét Beckék adták, ők kezelték a naponta befolyt pénzt is, Beckné intézte a cukrászüzlet levelezését. A tanu azután a kérdésekre elmondotta, hogy Beckéket ő jelentette fel, jelenleg is egy cukrászüzletet bérel Kisteleken. Ménesi Sándorné kávékimérő előadta tanuvallomásában, hogy Beckné és férje több ízben vásárolt nála több kilogram vajjal. Kiss Sándor kiegészítő segéd volt Fülöpnél. Nem tudja, hogy Beckéké lett volna valójában az üzlet.

A tanuvallomások után dr. Liszkay Lóránt a vádat képviselő ügyészségi alelnök indítványára a törvényszék a tárgyalást félbeszakította és arra vonatkozóan, hogy Beck és felesége több kisteleki cukrászsegéddel akart hasonlóképpen szerződést kötni, bizonyítást rendelt el. Elrendelte továbbá a törvényszék a Fülöp iparigazolványára vonatkozó iratok beszerzését is.

A nagykereskedők iparigazolványai

(A Délmagyarország munkatársától) Tegnap beszámoltunk arról, hogy egy februári miniszteri rendelet értelmében május 26-ig mintegy három-ezer iparengedélyt mutattak be az iparhatóságnál, amelyekre a hivatal rávezette a rendeletben előírt pótlást. Az iparengedélyeket csak azoknak kellett bemutatni az iparhatóságnál, akik továbbárusítók részére is árusítani kívának a jövőben, akiknek üzleti tevékenysége tehát nagykereskedői számba megy, illetve nagykereskedői keretbe sorozható. Akik a jövőben csak kicsinyben, tehát a fogyasztókörzönség részére árusítanak, akik tehát kiskereskedőknek számítanak, azoknak a rendelet értelmében természetesen nem kellett bemutatni iparigazolványukat és azokra nem is kellett semmiféle pótlást sem rávezetni.

Azoknak a nagykereskedői számba menő iparigazolványosoknak, akik a pótlást rá kívánták vezetetni az engedélyekre, azért kellett a bemutatást május 26-ig eszközölni, hogy igazolják, hogy a jövőben továbbárusítók részére is kívának árusítani. Ha ezt a szándékukat most nem jelentették be, illetve a záradékot nem vezették rá iparengedélyükre, a jövőben csak kiskereskedők lehetnek, tehát csak közvetlenül a fogyasztóknak árusíthatnak, továbbárusítóknak nem. Az iparhatóság a határidőig bemutatott nagykereskedői iparengedélyekre rövid uton rávezette a szükséges pótlást. Ezzel a nagykereskedői iparengedélyek záradékügye befejezést nyert. A kiskereskedőknek nem kell bemutatniuk iparengedélyüket.

Napvédő szemüvegek



nagy választékban, legolcsóbb árakon

Vénusz Drogeria

Mikszáth Kálmán-utca 5. (2.2)

Megkezdődött a szerbiai magyarok hazaszállítása

Ujvidék, június 5. Belgrádból hajón szállítják az eddig a szerb fővárosban élt és már jelentkezett magyarokat Ujvidékre. Minden egyes család kétszoba butort vihet magával. Szombaton reggel érkezett meg az első 200 főnyi csoport Ujvidékre, ahol meleg étellel várták őket. A Nemzeti Bank kiküldöttei a határállomás közelében felállított váltóhelyeken váltották be a visszavándorlók pénzét. Egyelőre 2000 ember tér haza, a továbbiakra később kerül sor. (MTI)

Egy ismeretlen férfi meccsonkított holttestét vetette partra a Maros

(A Délmagyarország munkatársától) Borzalmas leletre akadtak csütörtökön délelőtt a Marostónél dolgozó munkások. A Maros néhány száz méternyire a torkolatától, egy borzalmasan meccsonkított férfi holttestét vetette a partra. A holttestet a halak már kikezdték, a feje a válltól kezdve egészen hiányzott. A férfi ruha nem volt, csupán a jobb lábán találtak egy papucsot, amelyet rongyokkal tekertek körül.

A leletről értesítették a rendőrséget, ahonnan bizottság szállott ki a helyszínre. A rendőrorvos megállapította, hogy a 20-25 év közötti férfi holtteste már hetek óta lehetett a vízben. A vízből kifogott férfi holttestének jobblábján talált rongyokkal átesavart papucsról a rendőrség azt a következtetést vonja le, hogy az ismeretlen férfi holttestét valahonnan a felső vidékekről sodorta magával a víz.

A holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállították. A leletről a rendőrség értesíti valamennyi marosmenti város és község rendőrségét, csendőrségét.

Honvéd-téri Iskolában tanulom quorsírást és óéírást

Allamvizsga. Ingyenes állasközvetítés. Legjobb vizsgaeredmények. Beiratkozás kezdő, haladó és beszédíró tanfolyamokra HONVÉD TÉR 4 SZ.

HIREK

— Dr. Kiss Lajos országos tűzrendészeti felügyelő Szegeden. Dr. vitéz Kiss Lajos Budapesti tűzoltóparancsnok, országos tűzrendészeti felügyelő elnökletével csütörtökön délelőtt a városháza tanácstermében tűzrendészeti szakértekezletet tartottak a szegedi tűzrendészeti kerület vármegyei és járási tűzrendészeti felügyelői, valamint a megyei és a törvényhatósági városok tűzoltóparancsnokai. Az országos tűzrendészeti felügyelő azokról a különleges feladatokról emlékezett meg, amelyek a mostani árvízvédelmi időkben a tűzoltóságokra várnak, továbbá a tűzoltóság kötelességét vizsgálta légiveszély esetén. Bejelentette ezután, hogy a tűzoltócsaládok szociális helyzetén való segítség ügyében mozgalmat indítottak. Dr. vitéz Kiss Lajos az értekezlet után tisztelgő látogatást tett Horváth István tűzoltóparancsnok kíséretében a megyéspüspöknél, a hadtestparancsnoknál, az országmozgósítási kormánybiztosnál, a főispánnál, a polgármesternél és a rendőrkapitányság vezetőjénél.

— Lobogózzuk fel az épületeket. Dr. Pálffy József polgármester felhívja a város lakosságát, hogy az ipari vásár ideje alatt lobogózza fel a magánházakat. A közértelem fellobogózásáról gondoskodás történt.

— Vitéz Váradi László körutja a marosi kerületben. Makóról jelentik: Vitéz Várady László országgyűlési képviselő kerületében háromnapos látogatást tett. Meglátogatta a kübekházi, szőregi, deszki, klárafalvai, ferencszállási, magyarcsanádi és apátfalvi kormánypárti szervezeteket. Kübekháza Jungs Jenő községi titkár, Szőregben Dér József kerületi helyettes pártvezető, Deszken Keszöcze István községi titkár, Ferencszálláson Hegyesi András kerületi pártvezető, Kiszomboron Balla János kerületi pártvezető, Apátfalván Kelemen András községi pártvezető fogadták a képviselőket.

— KISKUTYA, NAGYKUTYA... Már több ízben megemlékeztünk arról az állatbarát, áldozatos munkáról, amelyet Szegeden a Kutyamenedékházban folytatnak. Elárvult, elkergetett kóborkutyákat és macskákat mentenek meg az elhullástól, vagy a nyáron különösen gyakori vérszedségtől. Megirtuk azt is, hogy a kutyamenedékház fenntartása veszélyben forog, amennyiben az Állatbarátok Egyesülete nem képes támogatás híján fenntartani tovább. A menedékház áldozatos munkásságáról közismert vezetőnöje a Délmagyarország utján kérelemmel fordul a jószívű emberekhez. Bármilyen hulladékot, csontot, kenyérhéjat hálával fogadnak. A cím közlése után házhoz mennék az adományokért. Sok-sok elhagyott, hűségese és okos jószág léte, életbenmaradása függ ettől a nyári hónapok alatt!... (Címeiket a Délmagyarország kiadói hivatala, Aradi-utca 8. készséggel továbbítja.)

— 25 vagon rézgálicot utaltak ki a szegedi szőlősgazdák részére. A földművelésügyi miniszter 25 vagon és 70 mázsa rézgálicra szóló utalványt küldött a szegedi szőlősgazdák részére és gondoskodott arról, hogy a szükséges mennyiségű rézgálic akadály nélkül beváltható legyen.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 7 kovács, 1 bádógos, 1 vasöntő, 1 szivógáz motorkezelő, 1 villanszerelő, 1 épületasztalos, 1 faesztorgályos, 1 kádár, 2 kerékgyártó, 1 kötélgyártó, 2 szabó, 1 cipész, 1 szakács, 5 pincér, 1 fetelepi napszámos, 4 gazdasági mindenest. Nők: 3 szőnyegcsomózónő, 1 harisnyaszemfelszedő, 1 fehérműgyártónő, 1 vasalónő, 11 hölgyfodrásznő, 1 éttermi kifizetőleány, 2 kifizetőleány, 5 mindenest főzónő, 18 mindenest, 12 bejárónő, 2 szobaleány, 1 szakácsnő.

— Orvosi kinevezések. Dr. Benkóczy Pál és dr. Göttl Tibor központi segédorvosokat a belügyminiszter Gyergyóbakás községhez községi orvosokká kinevezte.

Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt tölt tavon otthonától: biztosítson beföréscs lopási kár ellen!

Feltétlenül keresse fel a könyvnapon június 4-5-6 a Szukits könyvesbolt könyvsátorát a Klauzál-téren

— A céltudatos egészségápolás egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet igyon, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Elfogatóparancsot adnak ki az ötévre elítélt Kovarcz Emil ellen. Budapestről jelentik: A budapesti törvényszék ötöstanácsa januárban államfelforgatás és más bűncselekmények miatt felelősségre vonta Kovarcz Emil nyilas képviselőt, de bizonyítékok hiányában felmentette. Néhány héttel később Kovarcz Emilnek egy másik ügyét tárgyalta a budapesti honvédtörvényszék és megállapítván műnőségét a dohányutcai robbanással kapcsolatban, kétévi börtönbüntetésre ítélte. Kovarcz Emil — miní ismeretes — mielőtt a törvényszék elérhette volna, külföldre szökött. Most foglalkozott a Kuria a volt nyilas képviselőnek azzal az ügyével, amelyben az ötöstanács felmentő ítéletét hozott. A Kuria az ötöstanács ítéletét megváltoztatta és Kovarczot bűnösnek mondta ki, ötévi fegyházra és tízévi politikai jogvesztésre ítélte. Az ügyészség nyomozólevelet illetve elfogatóparancsot bocsát ki a nyilasok »garanciája« ellenére a büntetésének kitéltése elől megszökött Kovarcz Emil ellen.

1

nap múlva kezdődik a

Szegedi Ipari Vásár

— A makói vágóhid építése. Makóról jelentik: A belügyminisztérium kiküldöttje Makón járt egy vágóhidépítő szakember és az új makói vágóhid tervező mérnöke kíséretében. A minisztérium ki küldöttje és kísérel szemlélt tartottak, hogy megállapítsák, mikor és hogyan lehet mielőbb megkezdeni az új makói vágóhid építésének munkálatait. A terveket s a kijelölt helyet alkalmasnak találták, csupán a költségvetést kell a tervezőmérnöknek átdolgoznia a megváltozott munkabéreknek és anyagáraknak megfelelőleg. Az összes részalkatrészeket pedig alumíniumra kell átcserelelni. Előreláthatólag a téli hidegek beállta előtt elkészítik a vágóhid építését s jövő tavasszal átadják a forgalomnak.

— Kalap és nyakkendő nélkül... Berlinből jelentik: A Déleleti Hírszolgálat jelenti Istanbulból: A török kormány a meglevő szövettartalékok és készruhakészletek kiméltésére takerékossági hadjáratot indított. A lakosságot felhívják, hogy korlátozza ruhaszükségeit. Az állami tisztviselőknek megengedték, hogy kalap és nyakkendő nélkül végezhessek szolgálatukat.

— Helyreállítják az elöntött makói és földéaki utakat. Makóról jelentik: A makó-hódmezővásárhelyi és az óföldéaki műntakat egyes mélyekben fekvő szakaszon elöntötték a vadvizek. A makói alispán az utak helyreállítása miatti felterjesztéssel fordult a pénzügyminisztériumhoz. A pénzügyminiszter most értesítette a vármegyét, hogy 5000 pengő kamatmentes kölcsönt engedélyez az utszakaszok szintjének felemelésére. Ezt az összeget öt év alatt évi 1000 pengős részletben kell visszafizetni.

— Lövésár Alsó- és Felsőközponton. A loértékessítő szövetkezet pénteken délután 4 órakor Alsó- és Felsőközponton lövésárt tart.

— Csütörtök reggel rábíztam a barna börtökamat egy idősebb emberre, hogy vigye be a hivatalomba. Látásból ismerem, csak a nevét nem tudom. Hasonlít egy városi kisegítő altisztünkre, ez tévesztett meg. Viszont ő úgy viselkedett, mint aki ismer. Jó ötvenes koru, bozontos fekete haja, sötét ruhájú ember, kalap nélkül volt, a korzón át a virágpiac felé haladt sietve. A táskámban fontos, bár csak engem illető dolgaim voltak. Tartalmából megállapítható, hogy az enyém. Ha rossz helyre vitte volna, szépen kérem a visszajuttatását a hivatalomba. Egyébként az embert keresetem, magam is keresem, feltétlenül felismerem. Minél később, annál rosszabb neki. Sz. Szegedy Vilmos.

Az ijedtségről való szer

Recept nélkül nem adhatnak orvosságot a patikák, azért a nép egyszerű gyermeke mégis próbálkozik. Amint változatlanul megmaradtak ősi szokások, úgy tekintik a gyógyszerárakat egészségügyi boltoknak, amelyben száz év előtti mintára vásárolják meg a szükséges holmit.

Nem lehet állítani, hogy ez minden ravaszág nélkül van, hiszen látni és tudnivaló, hogy a doktort akarja megspórolni. Hasztalan a magyarázat, hogy nem lehet, nem szabad, rimánkodásra fogják a dolgot, egyre súlyosabb betegségről panaszkodnak, aztán váratlanul talpraállnak valami egészen ártatlan, egyszerű kortyotól. Csak a szesz ízét lehesse rajta érezni.

Kis helységekben, amiket egykor mezővárosnak hívtak, még ma is a patika a délelőtti kaszinózás helye. Ott futnak össze az események számai, — akárcsak dédapáink életében a kovácsműhelyben, — a gyógyszerész ur könyvjáka, vagy házikészítménye egységes társadalmat szervez s első kézből itt lehet megtudni, ki született, ki halt meg, ki beteg, kinek a feleségét szöktették meg. (Ámbár mint annyi sok más szépség, ez is kimegy már a divatból.)

A városban hetipiacos napokon fordul meg a gyógyszerárakban a legtöbb — lábbon járó — tanyai beteg. Annak is nagyobb része asszony. Ha egyszer hire fut valami jóízű készítménynek, az egész tanyavilág rákap.

— Olyan legyen, mint a multkori, akit az ánygon kapott.

A férfinép beül a kocsmába, kishust parancsol s megissza az egyéniségére szabott mennyiséget. A borozó parasztasszony ritkaság, a kontyosok italozása amugy sem épületes látvány. Ha azonban feltámad bennük a vágy a szesz után, megépítik körülötte asszonyi ravaszáguk kis bástyáját és ellátogatnak a patikába.

— Majd meghalok, olyan szaggatások járnak bennem. Aggyon valamit az ur.

— De keserű lesz, szüle.

— Azt nem birom el. Leginkább tegyen bele egy kis édeset.

— Piros színű jó lesz?

— Az, az. Ne sajnálja, keverjen bele jócskán.

Fogfájás ellen is azt használják. A gyomorgörcs-csel megjárhatják, ha kellemetlen ital nyújtatik, annál szívesebben találnak ki rejtett belső bajokat, gégeelocsólásra való, lévén a folyadékknak nagyobb a becse, mint a pornak.

Aztán van egy általános nyavalya, főleg gyerekeknél, még pedig az ijedtség. Egyenest a patikába mennek vele, az orvost átugorták s akármit kapnak, meggyógyulnak tőle.

A napokban összes, kopottas ember állított be Temesváry Józsihoz, ez is azon kezdte:

— Aggyon valamit ijedtségről.

— Ki van megjéjvedve, mókázott Temesváry. Mert különféle a szer hatása.

— En magam, felelte az öreg.

— Aztán mitől ijedt meg?

— Tuggva attul, hogy nem tudtam még a sok víz miatt vétetni, meg a eszímám talpa is lyukas, az ujra való néz pedig hiányzik.

Igen elterjedt nyavalyája volt az öregnek, azért, mikor felhajtotta a fodormentáizá folyadékot, ugvtetszett hogy szegény feje egy pillanatra megfeleldezik a lyukas eszímáról.

Bob

— Primadonnák és írók a könyvnapon sátrakban — ez a Film-Színház-Irodalom cheti számának képriportja. Egyed Zoltán pompás cikket írt Nagyváradról az új számba. Képszennáció a Pünkösdi a Balatonon című riport. Gróf Széchenyi Zsigmond, a híres oroszánvadász Az én oldalam című rovathban számol be érdekesebbnél érdekesebb élményeiről. Tarka-barka, kassai riport, bucsuinterjú a Németországba utazó Fedák Sárival, öltöző inspekció Szilágyi-Szabó Eszternél, stb. stb.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

— Szegedi festők képzőművészeti kiállítása. Nagyszabású képzőművészeti kiállítást rendeznek a Városi Zeneiskola termében. Vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepélyes külsőségek között nyitják meg a szegedi, képzőművészek tárlatát, amelynek fővédnökségét Varga József iparügyi miniszter vállalta. A kiállítás rendezője Erdélyi Mihály, az agilis, kitűnő piktor, aki a tárlat meghívójának előszavában hangsúlyozza, hogy »az anvaaföld hangulatatos termékeit« gyűjtötték össze a kiállításra s hittel, szeretettel dolgoznak a magyar képzőművészetek fejlesztése, előbbrevitele érdekében. A tárlat kiállítója a következő szegedi művészek: Dinnvés Ferenc, Erdélyi Mihály, Hódi Géza, Parobek Alajos, Szemeremvei Ferenc, Szöke Győző, Tánai Antal, Tánai Lajos, Mihály István, Tóbiás György, Vigh Ferenc és Vlasics Károly.

— Pártos Gusztáv Szegeden. Pártos Gusztáv, a népszerű és kitűnő Szegedről elszármazott színész, aki jelenleg a Fővárosi Operettszínház művésze, Szegedre érkezett. Pártos Gusztáv most érkezett el pályájának egyik jelentős állomásához: 25 esztendeje áll a magyar színművészet szolgálatában. Ezt a negvedszázados évfordulót csümben ünnepelte meg Szegeden: kiment a temetőbe szülei sírjához és virágot vitt a sírhantokra... Színész, »komédiás« sebben, bensőségeiben nem is ünnepelhet 25 év küzdelmeinek, álmáinak és sikereinek árnvékában...

Temelkezési költségeinek megtérítéséről biztosítás után gondoskodhat!

FILM

Madarász

(A Belvárosi Mozi bemutatója)

Millöcker bóbajos melódiai elevenednek új életre a Bolváry Géza mesteri rendezésében készült »Madarász« című filmben. A regényes Tírol szolgáltatja a festői keretet ehhez a mulattató és szemet-szívet gyönyörködtető filmoperetthez, amelynek minden jelenete derűt fakaszt és szórakoztat. A meseszöveg sokkal elevenebb, bonyolalmasabb, mint a régi, kedves operett szűzsége s olyan kitűnő szereplőgárda alakítja a filmszerepeket, hogy a siker nem maradhat el.

Elsősorban ki kell emelnünk a filmoperett »három gráciáját: Marte Harell, Erika von Thellmann és a pikáns szökeségű Dorrit Kreisler frissek, vidámak, kedvesek. De nem maradnak mögöttük a férfiak sem: a széphangu Johannes Heesters, a fanyar humoru, rokonszenves Theo Lingen, az aranyos Leo Slezák és az orrhangu, kiváló jellemkomikus: Hans Moser.

Bolváry Géza rendezése most is a film értékmérője. A sok szépen szcenírozott jelenet közül ki kell ragadnunk a rózsáünnepély lampionos csónakfelvonulását a kis hegyitavon, a tiroli néptánc elragadó szépségét és a lovasjáték eleganciáját. De az, ami elsősorban vonzereje a filmnek, Millöcker szívhezsimuló, édes muzsikája: az »Aggyisten, valahányan vagytok!«, »Aki Tirolban csokrot ád«, vagy a »Nagyapám még ifju volt...« s a Postás—Milka belépő dallama, amely a régi, felejthetetlen operett tündérvilágát idézi vissza...

FIGYELEM!

NEZZE MEG

Kiss Bosznau bőröndös

Széchenyi tér 15 alól ATHELYEZETT új modern beléti. NEPBANK-PALOTA, árkádok alatt

APRÓHIRDETESEK

Eladó házak és gyümölcsösök tanyásbirtokok

Eladó a 4 mentes bérház forgalmas piacnál 2500 P évi bérjövdelemmel 200.000. Háztelnek forgalmas ulon négy szögölenként 130 pengő UJSZEGEDEN: Adómentes 2 szobás ház kerttel postánál 10.000 P. Adómentes villa, 3 szobás, fürdőszobás, nagy kerttel, körülnél 10.000 P. Magasföldszintes pinceszett, 4 szobás, fürdőszobás, kerttel hid közelében 16.000 P. Adómentes, magasföldszintes, 4 szobás fürdőszobás, kerttel körülnél 22.000 P. Adómentes uri villa, 5 szobás, minden komforttal kerttel, hidhoz közel 30 ezer P. Rókuson: földszintes ház, 3 lakással megosztható nagy telekkel 12.000 P. Rókuson templomnál, köves utcán, bérház, 6 lakással, udvari épülettel, nagy udvarral, jökarban 20.500 P. Magasföldszintes, 4 szobás, modern és 2x1 szobás lakással, kerttel, körütn belül 28.000 P. Emeletes sarokbérház üzlettel, fürdőszobás lakásokkal, körütn belül 24.000 P. Kétemeletes bérház, 8 lakással, sugáruton 2500 P. Bérház 3x3, 4x2, 5x1 szobás lakással 3500 P. Bérház Boldogasszony-sugárutnál 40.000 P. Gyümölcsös 2100 n. öles, adómentes lakóházzal, fő uton 22.000 P. Szőlős és gyümölcsös 3 holdas. Domaszéken, tanyával, vasutnál 10.000 P. 25 holdas szántó, tanyával 250 sertésre hizlaló állal, műutnál 35.000 P. 30 holdas szántó, tanyával Bánáthban 36.000 P. 56, 86, 70, 118 holdas bányai tanyás birtok. Alkalmi vételek.

Mézerné
E. M. ingatlanirodánál
Horváth M. u. 2. (Kulturnál)

Butorozott szoba

Elegánsan butorozott
UTCAI SZOBA
fürdőszobahasználattal
kiadó. Tisza Lajos-körút 31. földszint 1.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
BEREY GÉZA
főszerkesztő.

a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavállalat Rt. ügyvezető-igazgatója.

Szerkesztőség: Szeged, Rudolf-tér 6., I. em. — Ejszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14. — Kiadóhivatal: Szeged, Aradi-utca 8. — Telefon (szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda): 13-05.

Kiadótulajdonos:

Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavállalat Rt.

Nyomatott: ABLAKA GYÖRGY körforgógépén
Szeged, Kálvária-utca 14., telefon 10-84.
Felelős üzemvezető: Ablaka István.

Különbejárato esinosan butorozott szoba kiadó Kossuth Lajos sugárút 10 I. em. 2.

Lakás-üzlethelyiség

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Tisza Lajos körút 89

Foglalkozás

Tanuló lányt és kifutó lányt felvesz Császiné női szabó, Horváth M. u. 1.

Keresztény tisztviselőnőt vagy férfit azonnali belépésre felvesszünk. Ajánlatokat: Épületfa jellegére a kiadóhivatalba kérünk.

Megbízható gyakorlott kifutó lányt azonnal felvesszünk. P. Reich Erzs. Széchenyi tér 17.

Egy éves kisfiu mellé gyermekszerező izr. fiatal, gyakorlattal bíró **LEANYT**

felvesszünk. Jelentkezés: délelőtt 8-tól 10 óráig Margit u. 28, I. em. 7. 239

Háztartási alkalmazott

Ügyes bejárónőt keresek délutáni órára, 1-5. Arany János u. 5, II. em. ajtó 6.

ADAT-VÉTEL

Levelezés

bélyegért most nagyon magas árat fizetnek. Bélyegvásárlás. Iskola u. 29. Telefon 39-03. 348

Nagyon szép, régi hálszoba eladó. P. Reich Erzs. Széchenyi tér 17.

Villanytűzhely jökarban és pulikálykák eladók a Damjanich utcai szénatelepen.

Szép példány ezüstrókat készített vennék. — Jellege: Ezüstróka.

KÜLÖNFELÉK

Elvesztett fekete börtökben 3 kulcs és egy erszény Somogyi utca, Polgár utca közti útvonalon. Bécsületes megtalálót kérjük jutalom ellenében beküldeni a lap kiadóhivatalába: Jutalom jellegére.

Bonyodalmak Kisuczay körül, de azért játszik vasárnap a BSZKRT ellen

Jelentette a Délmagyarország, hogy a Szeged azzal a csapattal áll ki vasárnap a BSZKRT ellen, amellyel legutóbbi meccseit megnyerte. A vezetőség számításába majdnem baj csuszott, mert olyan értesítést kapott, hogy Kisuczay nem tartózkodik Budapesten. Ez a kérdés csütörtökre kedvezően megoldódott, Kisuczay levelet írt a vezetőségnek — Nagyváradról és közölte, bár távol van a fővárostól, vasárnap okvetlenül rendelkezésére áll az együttesnek.

Szombaton éjszaka utazik a csapat Budapestre, hálókocsiban, három játékos vasárnap reggel autón teszi meg az utat a fővárosig.

A Haladás elleni mérkőzését nem június 22-én, hanem 29-én játssza a csapat, mert az MLSz a magyar-bolgár meccs miatt az idény utolsó fordulóját egy héttel elhalasztotta.

—oOo—

Összeállították a Vasutast, a SZEAC-nak még nincsen csapata vasárnapra

Mind a Vasutas-BLK, mind a SZEAC-Postás találkozói megérdemelték az érdeklődést, mert nem minden vasárnap lehet látni egy pályán olyan mérkőzéseket, amelyek részben a bajnokságra, részben a kiesésre bírnak fontossággal. A piros-kékek készülődését semmi sem zavarja, csütörtökön már meg is volt a BLK elleni csapat. Az együttes ugyanaz, amelyik eddigi meccseit sikeresen megvívta.

Papp-Domonkos, Sajtos I.—Sebők II., Balogh, Varga—Sebők I., Borbély I., Péli, Borbély II., Kecskés.

A SZEAC-nál nem ilyen kedvező a helyzet; az egyetemistáknál még nem tudják a vasárnapi összetételt. Pataky Sándor intéző mindössze annyit mondott, hogy bizonyos felrészítést hajtanak végre az együttesen, de hogy ezt milyen formában eszközlik, erre a kérdésre még nem adhatott választ.

Az egyetemistáknak — amint ismeretes — lejárt a szerződésük a Pály József-leventepályán, amelyet el kellett volna hagyniuk. Erre azonban nem került sor, mert a SZEAC-nak azt a kérését, hogy amíg a Szukováthy-téren az egyetemi stadion felépül, a sporttelepen tartózkodhassanak, az illetékes fórum teljesítette. Össze olyan állapotban lesz már az egyetemi stadion a Szukováthy-téren, hogy a SZEAC átteheti működésének színhelyét otthonába.

—oOo—

× Hesser Tibor jutalomjátéka. A Szegeddel kötött megállapodása értelmében, Hesser Tibor edzőnek az idény végén jutalomjátéka lehet igénye. Erre a jutalomjátéka a jelek szerint Urnapján kerül sor, amikor a Szeged a Vasutassal mérje össze erejét. A mérkőzés már csak azért is érdeklődésre tarthat számot, hiszen ha nem jön semmi meglepetés közbe, jövőre egyosztályban küzd a két csapat.

× Fixmer Mátyás egyhónapos eltiltása. Fixmer Mátyást, az SzTK többszörös válogatott játékosát — amint ismeretes — a Szabadkai TC elleni meccsen kiállították a játékvezetővel szembeni tiszteletlen magatartása miatt. Az ügyben most hozott ítéletet a fegyelmi egyesbíró, aki a játékost egyhónapra tiltotta el a nyilvános szerepléstől. Fixmer letiltása érzékenyen érinti a bajnokságra törő kék-fehéreket, akik a futballistával egyik leghasznosabb játékosukat veszítették el egyidőre.

× Elutasították a SzFIE óvását a SZAK ellen. A SzFIE megívta a SZAK III. ellen 1:3 arányban elvesztett I. osztályú bajnoki mérkőzését. A felsővárosiak óvásukat arra alapították, hogy Farkasinszky jogosulatlanul szerepelt a piros-fehéreknél, mert mint diákjátékost a kiskunhalasi Szent László-vándordíjas küzdelemben kiállították és két hétre eltiltották a nyilvános szerepléstől. A DLASz egyesbírója a felsővárosiak óvását elutasította, mert a piros-fehérek csak a mérkőzés után, a Hivatalos Közlönyből tudták meg, hogy Farkasinszkynek KISOK-büntetése van. Ilyen körülmények között jogerős lett a SZAK III. győzelme a SzFIE fölött.

× Az SzTK revansmérkőzése vasárnap Szabadkán. Az SzTK vasárnap Szabadkán vendégszerepel; ellenfele az SzTK, amelytől Szegeden 3:4 arányú vereséget szenvedett.

× A SZEAC II. megkapta a KTE elleni pontokat. Megírtuk, hogy a KTE nem jelent meg vasárnap a SZEAC II. elleni bajnoki mérkőzésén. A kecskeméti DLASz-hoz beküldött igazolójelentésükben azt adták elő, hogy Kistelekes autódélektől érte őket és emiatt nem érkeztek be Szegedre. Az alszövetség egyesbírója az ügyben úgy döntött, hogy a mérkőzés két pontját a SZEAC javára írta. A szabályok értelmében autódélektől nem képez vismajort.

× Czegléd (SZAK) kártörése. Czegléd, a SZAK játékosát munkaközben súlyos baleset érte; kártörést szenvedett. Sérülése miatt az egyesület hosszabb ideig kénytelen nélkülözni szorgalmas futballistáját.

× Vasárnap: Jani András-émlékverseny. Jani Andrásnak, az SzTK feledhetetlen emlékü vezetőjének emlékére alapított vándordíjas atlétikai versenyt vasárnap rendezik meg a kék-fehérek a Hunyadi-téri sporttelepen. A küzdelmek délelőtt 10 órakor kezdődnek, a döntőkre délután fél 4 órakor kerül sor.

× Tehetségkutató tekeverseny lesz vasárnap délelőtt 10 órakor a Vasutas-stadionban. A győztesek és a helyezettek díjazásban részesülnek.

TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdezárlat. Csütörtökön rendkívül élénk forgalommal nyitott a tőzsde. Nyitástól zárásig a vételek többségben és az eladások hiánya miatt mind magasabb árak kerültek felszínre. A piac értékei később továbbra is jelentékeny áremelkedést értek el és különösen nagy vételek nyilvánult meg a kisebb értékek iránt. Az élénk érdeklődés zárhatig tartott és a tőzsde szilárd irányzattal zárult. Zárati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 254.—, Köszén 734.—, Ganz 385, Izzó 300.—, Szegedi kenderfonógyár 155.—.

Zürichi devizazárlat. Páris 9.75, London 17.—, Newyork 431.—, Milánó 22.67 fél, Berlin 172.50, Szófia 4.25, Bukarest 2.25.

A Magyar Nemzeti Bank valutárfolyama. Angol font — belga fr. — dán kor. — olgár — dollár 345.00—350.00, francia frank — hollandi forint — cseh-szlovák korona — (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11.45—11.75 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 250—300, leva —, leu 3.20—3.40, lira 17.40—17.90, német márka —, svéd kor. 71.70—72.70, svájci frank 79.68—80.60

Budapesti terménytőzsdezárlat. A terménytőzsdén csekély forgalom mellett úgy a készáru-, mint a különféle termények piacán az árak változatlanok.

Budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 74 kg-os 24.—, rozs 71 kg-on 20.—, sórárpa kiváló 27.00, I 26.00 sórárpa 25.—, takarmányárpa 22.—, ipari árpa 68 kg-os 24.—, zab 41 kg-os 22.70, kukorica 10.80

Csikágói terménytőzsdezárlat. Buza tartott Juliusra 97 háromnyolcad-fél, szeptemberre 98 háromnegyed-hétnyolcad, decemberre 100 egyenylolcad-egynegyed. Tengeri alig tartott Juliusra 63 egyenylolcad, szeptemberre 64.5, decemberre 65 hétnyolcad, Rozs jól tartott, Juliusra 56 háromnyolcad, szeptemberre 57 ötnyolcad, decemberre 60.25.

Varga Mihály

Kenderkikészítő, kötélárugyár és mechanikai hálógyár
Szeged, Aradi-utca 4.

MÁVAUT MENETREND

SZEGED—KISKUNHALAS—KALOCSA		
6.05	15.40 ind. Szeged, Széchenyi tér	érk. 9.45 18.20
6.51	— Arpádközpont	— 17.34
—	16.59 Kiskunmajsa	8.30 —
7.40	17.53 Kiskunhalas pu.	7.45 16.50
8.33	18.40 Kecel	6.56 15.57
9.20	19.30 érck. Kalocsa Budavári ét. ind.	6.05 18.10

SZEGED—BAJA		
6.55	16.40 ind Szeged, Széchenyi tér	érk. 8.45 20.35
7.33	17.19 Alsóközpont	8.08 20.00
—	18.10 Kelebia pu.	7.28 —
8.45	— Mélykut vasuti vend	— 18.57
—	19.01 Bácsalmás, Repp vend.	6.10 —
9.10	19.30 Felsőszentiván	5.39 18.33
9.45	20.05 érck. Baja, Nemzeti szálló ind.	5.05 17.55